

安全生产

抓安全永远都是进行时

●李晓伟

岁末年初，正是安全事故的高发期。连日来，我市连续召开各类安全生产会议，要求各部门、单位和企业要牢固树立安全生产红线意识和底线思维，集中精力防范化解重大安全风险，全力遏制重特大事故发生。全市各级各部门也积极行动，全力开展安全生产工作，切实保障安全生产稳定。

安全生产只有进行时，没有冷熟期。人命关天的大事，必须警钟长鸣，一刻都不能放松。时值年终岁尾，各类各项生产经营任务繁重，但在安全生产方面绝不能有“歇歇脚”“松口气”的侥幸心理和松懈想法。

安全生产底线，切实抓好抓当前各项工作；要时刻牢记安全生产大于天，进一步压紧压实各方责任。安全生产是保护劳动者的安全、健康和生命财产，促进社会生产力发展的基本保证，也是保证经济社会发展的基本前提，做好安全生产工作具有十分重要的意义。

业要尽责；城市的每个成员要尽责，成为“安全监管员”，碰到违法行为决不姑息。全覆盖、零容忍、严执法，不打折扣、不留死角、不走过场，才能切实提升安全生产保障能力。

防校园欺凌 建平安校园

西小小学

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 裴继红）12月23日，洗耳河街道西小小学邀请洗耳河派出所民警王泽宾为五、六年级学生讲授预防校园欺凌知识，进一步加强校园安全管理，弘扬校园正能量，更好地防范小学生欺凌事件发生，促进学生身心健康，建设平安校园、和谐校园。

王泽宾通过图片、视频等形式让学生认识到什么是校园暴力与欺凌以及所带来的负面影响，同时，为学生讲解应对校园暴力的正确方法，提高防暴能力，学会保护自己。

通过本次防欺凌安全教育知识讲座，同学们对校园欺凌有了深刻的认识，提高了抵制和防范校园欺凌的能力，增强了法制观念和自我保护意识。

学校负责人介绍，西小小学结合学校实际，制定了防欺凌活动方案。举办讲座作为系列活动之一，是鼓励孩子们如果有任何欺凌情况要及时向老师反映，并且都会在第一时间得到帮助。今后，该校仍将进一步重视校园安全工作，及时解决安全工作中发现的新问题，不断提高校园安全工作水平，努力打造一个“健康、安全、文明、向上”的和谐校园，让所有的孩子在美丽的校园里展现出朝气蓬勃的笑脸，健康相伴，快乐成长。



12月22日，汝州五高举行消防应急演练。旨在提高全体师生的消防安全意识和消防自救能力，为平安校园的创建奠定良好的基础。图为学生代表讲解示范灭火器的使用方法。

张亚萍 摄

12月20日，在凤穴路附近，施工人员正在对一处老旧窨井盖进行修复，并采用全新的“五防井盖”。传统井盖存在不少缺陷，如易下沉、遭碾压时易发出噪音等。“五防井盖”则具有防丢失、防坠落等功能，安全和技术方面更完善。

陈晶 摄



要闻简报

市领导察看城市环境提升工作

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤）12月23日，市委常委、秘书长黄彬带领市委办工作人员到朝阳路、纸坊镇察看城乡环境提升工作，并提出具体要求。

市领导到米庙镇一中讲思政

本报讯（融媒体中心通讯员 胡誉霁）12月23日，市委常委、统战部部长张义辉到米庙镇第一初级中学九年级教室，以“铸牢中华民族共同体意识，争做新时代有为青年”为主题，为师生代表上了一堂生动的思想政治理论课。

我市召开岁末年初安全生产工作推进会

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）12月23日，我市召开岁末年初安全生产工作推进会。市政府副市长陈晓明出席。

我市召开冬春火灾防控工作推进会

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）12月23日，我市召开冬春火灾防控工作推进会。市政府副市长陈晓明出席。

蟒川镇掀起人居环境整治热潮

本报讯（融媒体中心通讯员 马鹏亮）“今天我们组织了30多人的队伍进行环境卫生清理。”近日，蟒川镇孙岭村孙岭湖旁，一派忙碌的劳动场面，连有劳动能力的七八十岁的老人也一齐上阵。

前段时间，蟒川镇利用周末时间，到小屯镇牛庄村，纸坊镇新庄村、中山寨村观摩学习农村人居环境整治提升、“三零”平安村创建。学习归来后，柏树吴村率先行动，发动村组党员干部、群众，每天组成30余人的人居环境整治队伍，对村内主要街道、游园的环境卫生进行清理整顿。“每天不低于30人，配合大铲车、小勾机，对村内积存的垃圾进行全方位清理。”该村党支部书记张增说，“目前我们已经坚持了9天，清理垃圾42车，拆除危险房屋4处，但这还远远不够，我们将通过开展‘五美庭院’‘文明家庭’和环境卫生光荣榜等活动，带动激励群众争先进、当典型，形成长效机制，让群众主动参与到人居环境整治工作中，真正实现自己动手、美化家园。”

“柏树吴村的底子较差，但他们的行动最快、力度最大、成效最明显，值得我们学习。”蟒川镇党委副书记、镇长于跃峰充分肯定柏树精神，在镇财政十分吃紧的情况下，拿出5000元现金对柏树村进行奖励，并两次在柏树村召开现场会，组织其他33个行政村的支部书记、包村干部观摩学习，收到了良好效果。各村积极行动，纷纷组织了20-50人的队伍，推进农村人居环境集中整治提升行动。

近年来，蟒川镇以人居环境星级村创建、“四美乡村”、“五美庭院”、户厕改造为抓手，结合全覆盖的市场化保洁，强力推进农村人居环境整治，34个村均创成四美乡村、人居环境示范村和达标村，完成户厕改造2000余处，实施了亮化、绿化、美化、安全饮水等一系列重点民生工程，有效实现了农村人居环境与美丽乡村、生态乡村建设的有机结合。

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠）近日，市残联为了进一步加强残疾人文化建设，丰富残疾人文化生活，让广大残疾人都能够享受公共文化服务，满足残疾人精神文化需求，提升残疾人享有公共文化服务的水平，组织开展了以“决胜小康，奋斗有我”为主题的残疾人文化进家庭“五个一”活动。

残疾人文化进家庭“五个一”活动，即帮助残疾人家庭读一本书、看一次电影、游一次园、参观一次展览及参加一次文化活动。

活动中，市残联为每位残疾人发放了《心态决定人生》等励志书籍，激励残疾人多读书、读好书，引导他们乐观向上，保持积极的心态；组织残疾人游览了城市中央公园，漫步其中欣赏处处可见的冬季风景，感受大美汝州；参观了汝瓷小镇，通过对汝瓷历史的了解，让大家对汝瓷有进一步的认识，对汝州的发展有更进一步的了解；观看了影片《我和我的祖国》，并在飞达职业培训学校举行了精彩的文艺活动。

参加活动的残疾人表示，由于自己行动不便，平时很少了解外面的事物，能参加这样的活动，亲身感受汝州的城市变化，领略汝瓷魅力，更加坚定了要身残志坚努力生活的决心。

市残联

开展文化进家庭“五个一”活动



12月22日，骑岭乡马庙村积极动员村委会干部、驻村工作队、党员共30余人开展人居环境整治，部分脱贫户和监测户也积极参与。活动对马庙村主要干道沿路杂草、白色垃圾、卫生死角、乱堆乱放等进行全面清理，历时3个小时，马庙村的村容村貌焕然一新。

刚鑫雨 摄

汝州作家郭敬文集

《野孩子 木槿花》出版

本报讯（融媒体中心通讯员 徐正国）年末岁首，豫西文苑再结硕果。12月20日，汝州籍作家郭敬的散文集《野孩子 木槿花》由澳大利亚百科科学出版社出版。

该书收录了作者近年来发表于各类报刊的111篇散文，约36万字。全书分为读山水、品万物、悟人生三个部分，作者游历神州大好河山，追昔抚今，用国学智慧解读山水寓意，诠释仁者乐山、智者乐水的思想精髓；寄情怀于万物，细腻解读万物皆有灵的思想，唤醒人们尊重自然规律，与自然和谐共处；理性感悟人生点滴之事，泰然面对人生得失、进退，崇尚仁义礼智信的高雅情操。

作者原名郭晋战，河南省作家协会会员，汝州市文艺评论家协会副主席，20多年来发表新闻、文学作品1100余万字，作品多次在国内获奖，其事迹入选《汝州市文学志》。

在组织建设工作中，市总工会坚持以“八大群体”行业建会为重点，紧紧抓住经济技术开发区、农民工返乡创业产业园区和“三新”企业组建工会工作不放松，推进新业态建会和农民工入会工作，完成省级农民工及灵活就业人员建会入会建制项目9个，平顶山市级农民工及灵活就业人员建会入会建制项目2个，新建企业基层工会42家，发展工会会员7413人，分别为平顶山市总工会下达目标的121%和117%。创建省级基层工会规范化建设示范点2个，河南省模范职工之家1个，平顶山市五一劳动奖状先进集体1个，平顶山市模范职工之家模范职工小家4个，模范职工小家5个、优秀工会工作者5名。落实乡镇、街道和基层工会按时换届41家，建立健全基层工会干部队伍，为工会工作创新发展奠定了坚实基础。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 李军现

（上接第1版）

主动依法维权，职工合法权益得到有效保护。为使职工合法权益得到有效保护，市总工会以《民法典》实施为契机，深入开展学习宣传教育活动，向乡镇街道、系统、企业工会发放《民法典学习读本》和《法律服务在身边读本》各1万册，采取举办《民法典》学习月、聘请律师专题讲座、制作条幅、版面、印发宣传页、线上线下微信小程序竞赛等形式，教育引导广大职工积极参与《民法典》学习，提升职工自我保护意识。组织参与开展国家安全知识宣讲和“4·15”国家安全教育日“法治宣传活动，发放《国家安全法》《禁毒法》等宣传资料3000余份，现场解答职工群众咨询130余人次。在全市开展为期10天的“尊法守法携手筑梦”服务职工法制宣传网上答题活动，网上注册并答题的职工达11163人次，注册率、参与率在平顶山市排第一名。

深化组织建设，推进新业态领域建会入会。

简讯

●12月23日，市人社局组织考察组到洛阳市人社局考察学习优化营商环境提升工作。考察组详细了解洛阳市人社局承担的营商环境指标位居全省第一名的经验做法，就人社部门牵头的劳动力市场监管所涉及的各项指标及考核中应注意的问题进行了深入探讨、交流。之后，考察组又到“市民之家”社保经办、招工用工、创业服务等业务经办窗口观摩学习。（人社局）